

指建能海郭

2025年1月 3日 星期五 总第554期

本期8版

福建能源石化集团微信公众号

FUJIAN ENERGY NEWS

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号 CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

海泉化学: 降本增效亮实招见成效

2024年以来,海泉化学公司把"降本增效"作为一项重要抓手,精心策划,从生产运行、设备运行、技改技措、精细管理等四个方面人手,加强组织领导。该公司各单位纷纷亮实招出硬招,多途径、多举措全面推动降本增效工作。

多举措优化生产运行

自醋酸乙烯项目投产以来,海泉化学公司各单位通力合作,根据客户个性化需求,开展客户"定制化"生产研究,不断优化生产运行参数,各项参数达到行业领先水平,装置长期维持94%以上的负荷水

亚

不仅如此,该公司还特别注重强化内部管理,加强对岗位交接班、巡回检查、考勤和现场的监督考核,让每一个环节都规范有序。持续推进岗位技能培训工作,不断提升操作人员的操作水平和应急处理

能力,为生产的稳定高效运行注人强大动力。

该公司的这一系列在生产运行方面 的举措,不仅提升了生产效率和产品质 量,降低了消耗成本,还打造出了一支高 素质的操作团队,为公司的长远发展奠定 了坚实基础,在激烈的市场竞争中展现出 了独特的优势。

多途径加强设备运维

在设备运维方面,海泉化学多措并举,设备运维人员齐心协力,确保设备运行良好,降低了设备故障率,成功控制并降低了维修、维护成本。

针对车间关键重点设备状况,该公司进一步深化和完善设备特护管理活动。构建公司级特护组和车间级特护组,有针对性地开展特护管理活动,有效减少了非计划性检修。引入真空泵国产化维修,与单台真空泵的原厂正常维护保养相比优势明显,原厂维修周期为6-8周,质保6个月,报价约10万元,而国产化维修周期缩短至4周以内,质保期延长至1年,报价仅6万元左右,大大节省了检修时间和成本,保障了设备及时投入使用。持续加大修旧利废力度,树立全员节约意识,精心做好检修边角料、闲置设备的回收利用,以及阀门等高价值配件的修复再使用等工作。





2024年12月31日,福建能源石化集团"凝'绳'聚力迎新启航"拔河及啦啦队比赛在福建能源石化大厦广场举行。来自集团在榕单位的18支队伍500余名职工同台竞技,凝"绳"聚力,奋勇争先,迎新启航。

(王福平 乐苑 摄)

风正时济 典赴卓越

—福建能源石化集团2025新年献词

集团全体干部职工和离退休老同志们:

日迈月征,朝暮轮转。新年第一缕 晨曦到来之际,集团党委班子向全体员 工、离退休老同志和员工家属,向所有 关心、支持集团发展的各级领导和各界 朋友,致以最亲切的问候和最诚挚的祝福:新年快乐!

奋进新时代,启航新征程。

2024年,是新中国成立75周年。党的二十届三中全会擘画进一步全面深化改革的宏伟蓝图,习近平总书记回到福建考察,殷切嘱托扭住目标不放松、一张蓝图绘到底。新福建建设站上10周年新起点,扛起在中国式现代化建设中奋勇争先的职责使命。集团召开第一次党代会,聚焦"一二三四五"发展战略,朝着高质量发展阔步前进。

这是牢记嘱托、乘势而上的一年。 集团深入学习贯彻党的二十届三中全 会精神、习近平总书记在福建考察时的 重要讲话精神,深化拓展"深学争优、敢 为争先、实干争效"行动,高扬改革旗 帜、凝聚改革共识、深化改革行动,在科 技创新与产业创新深度融合、打造现代 化产业体系上持续发力,奔赴可持续发 展的世界、流能源化工企业战略愿景。

0

这是壮志满怀、实干当先的一年。 受到全球关注的中沙古雷乙烯项目,从 年初主体工程全面动工到年末首台大 型设备乙烯塔吊装告捷,项目建设不断 取得里程碑节点。福海创原料适应性 技改项目全力冲刺2025年装置合拢目 标,海泉化学醋酸乙烯成功投产,东南 电化烧碱产能跨入百万吨量级,高端聚 酰胺系列项目有序推进……石化全产 业链布局再突破。木兰抽蓄、花山抽 蓄、东田抽蓄、东桥热电、长乐 | 区海上 风电等项目,或稳步推进建设,或取得 项目核准,或抓紧前期工作,清洁高效 能源体系再拓展。福维高端新材料项 目启动实施,传统产业转型升级再提 速。集团"绿色能源、高端材料"主攻方 向收获"沉甸甸"成绩单

这是攻坚克难、砥砺前行的一年。面对复杂多变的经济形势,集团统筹高质量发展和高水平安全,全力以赴稳经营、提效益,清洁高效能源产业稳住"压舱石"作用,石化产业持续降本增效、优化运营管理,金融服务深化产融结合,新材料与建材建工着力节能降耗、加强市场营销,经济运行整体稳中有进、逆势增长,营业收入、利润总额同比去年

均实现较大幅度增长。

这是开拓进取、追"新"逐"质"的一年。集团召开首届信息化推进大会、第二届科技创新大会,发布科技创新五年规划、信息化发展规划,持续开展"揭榜挂帅"、推进"智改数转",加快业财一体化开发应用进程,担当福建省氢能产业链先导链主之责,大力培育新质生产力,为高质量发展注入强劲动能。

这是精益管理、善作善为的一年。 集团正式发布首版内控体系建设系列 成果,全面开展规章制度"立改废",召 开首届管理创新大会,发布"一企一策" 绩效考核体系,以及电力企业安健环、 生产技术、规划建设管理体系和石化企 业安全、工艺、设备管理体系,着力构建 专业化、体系化、精益化管理模式,向管 理现代化迈出重要而坚实的一步。

这是以人为本、聚力向上的一年。 集团再次开展中层副职管理岗位竞争 上岗,公开竞聘集团本部一般工作人 员,干部选拔更加公平公正、灵活多元, 增添高质量发展"源动力"。成功举办 "礼赞新中国、建功新能化"庆祝新中国 成立75周年系列文体活动,员工蓬勃向 上的精神面貌竞相呈现。集团正式启 用福建能源石化大厦,彰显以科技之光、人文之美迈向现代化企业的新姿

党旗高扬,发展赋能。"赶考"路上, 集团始终坚持党的全面领导不动摇,巩 固拓展主题教育成果,推动党纪学习教 育走深走实,扎实开展"红链满园"链上 党建赋能行动,探索"审巡纪"联动监督 新机制,党建和全面从严治党引领、保 障高质量发展的作用更加凸显。

回首 2024,乘风破浪,笃行不怠。 展望2025,百舸争流,奋楫者先。

启航新征程,再创新辉煌。

当我们迎接新年的阳光,我们更加坚定,初心不改、逐光而行,脚踏实地、行稳致远。新的一年,我们将更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在大局中定位、在改革中蓄力、在创新中迸发,努力绘就建设一流企业的新华章。

风正时济,自当破浪前行;任重道远,更需快马加鞭。2025年,我们共同乘时代之风,怀鸿鹄之志,勇攀高峰、共赴卓越!

中共福建省能源石化集团委员会 2025年1月1日

0

